



▲有說，香港婚宴公價人情是：酒樓擺酒500元、酒店800元 資料圖片

## 香港婚宴人情何價？

〔結婚人情500不要來〕，香港近日在網絡瘋傳一名準新娘表明只付500港元做人情的朋友不要出席她在酒店舉辦的婚宴，引起全城爭議，也令人反思人情到底何價？

人情是指送給新人的禮金，表達對新人的祝賀。人情多寡，要視乎被邀請親友與新人的交情，而在香港亦有酒樓婚宴人情500元、酒店800元的說法。

由於獲邀出席婚宴要支付人情，所以也有人將此形容為收到「紅色炸彈」，在某程度上反映出並非所有人心甘情願地出席朋友的婚宴。

在工程界工作的簡先生剛剛在今年10月舉行婚宴，他也為邀請朋友出席婚宴而傷透腦筋。他和太太本來不想擺設婚宴，但卻過不了父母的那一關，最終還是要不情願地擺酒席。

「擺酒席就要有一定的場面，最少都要有十桌以上才見得人……」為了場面壯觀，簡先生甚至發帖邀請一些已有十多年沒聯絡的朋友參加他的婚宴，「坦白說，出席婚宴的朋友，很多都是關係一般，有些甚至是很少來往，但在情理上得來赴宴。」

簡先生明白不少前來赴宴的都是「消費者」，為了讓賓客感到「物有所值」，婚宴不能缺少名貴菜式，這樣也夠體面一些。他坦言，婚宴花費巨大，造成沉重的壓力，因此希望從人情中最少收回成本。

網民「無殼族」認為，婚宴做人情除了「合資」吃一餐，也應該額外多給一點作為賀禮，畢竟婚禮花費大，有點賀禮補足是好事，否則禮金也不叫做人情。但網民「Freda」質疑「為何香港的婚宴一定要搞大龍鳳（合演一場戲），一班親朋好友吃餐好的，分享喜悅就可以」。

不少女性視結婚為一生一世最美好的日子，憧憬舉行夢幻婚宴，萬千星輝，讓自己留下美好的回憶。以往傳統婚宴在酒樓舉行的人情公價是500元，但隨着越來越多新人選擇在更高級的酒店舉行，公價也上移至800元。

為彌補豪華婚宴的巨大支出，不少新人要為人情斤斤計較，而收到「紅色炸彈」的親朋戚友也要為人情愁惱，原本是慶祝、祝福的婚宴因而變質。

〔中新社記者 梁今〕

## 港專22萬學員完成再培訓

〔本報訊〕記者張媞報道：港專職業訓練學院昨日舉行再培訓課程二十周年誌慶活動揭幕禮，學院自九二年開辦，成為首批僱員再培訓局法定培訓機構以來，致力於配合政府及僱員再培訓局的發展，設置多元化課程，培訓學員人次累計超過二十二萬，專業學員的就業率高於七成。勞工及福利局局長張建宗、民建聯主席兼港專校董會主席譚耀宗為揭幕禮致辭。

勞工及福利局局長張建宗為揭幕禮致辭，他表示，隨着香港逐步邁向知識型經濟，政府越來越重視僱員的再培訓，零七年僱員再培訓局放寬「人才發展計劃」的入學資格至十五歲以上、副學位程度或以下人士。民建聯主席兼港專校董會主席譚耀宗表示，港專響應政府僱員再培訓政策，開辦多元化課程，如率先引進社工輔導和軟技巧培訓元素、率先於九七年提議並資助開辦全港首間再培訓資源中心、於零四年首先在將軍澳寶琳區開辦家務助理課程等。學院持續為社會輸出專業人才，得到僱主的接受和認同。



最高 25 °C  
最低 20 °C

天氣



大致多雲

預測 最低 最高

|    | 預測 | 最低 | 最高 |      | 預測 | 最低 | 最高 |
|----|----|----|----|------|----|----|----|
| 澳門 | 明朗 | 18 | 25 | 馬尼拉  | 多雲 | 25 | 31 |
| 廣北 | 天晴 | 14 | 24 | 曼谷   | 雷暴 | 26 | 35 |
| 京津 | 天晴 | -3 | 7  | 新加坡  | 雷暴 | 24 | 32 |
| 濟南 | 多雲 | -1 | 9  | 悉尼   | 天晴 | 14 | 25 |
| 南京 | 天晴 | 1  | 11 | 墨爾本  | 多雲 | 19 | 25 |
| 上海 | 多雲 | 3  | 14 | 洛杉磯  | 天晴 | 6  | 20 |
| 杭州 | 天晴 | 8  | 15 | 三藩市  | 天晴 | 9  | 16 |
| 福州 | 多雲 | 6  | 15 | 紐約   | 多雲 | 8  | 18 |
| 海  | 驟雨 | 14 | 20 | 溫哥華  | 有雨 | 0  | 6  |
| 口  | 有雨 | 21 | 25 | 多倫多  | 明朗 | 9  | 15 |
| 北  | 有雨 | 18 | 23 | 倫敦   | 天晴 | 4  | 9  |
| 首爾 | 有雨 | 6  | 10 | 巴黎   | 薄霧 | 4  | 10 |
| 東京 | 有雨 | 14 | 21 | 法蘭克福 | 多雲 | 9  | 12 |

### 中國西部主要城市天氣預測

|    | 預測 | 最低 | 最高 |      | 預測 | 最低  | 最高 |
|----|----|----|----|------|----|-----|----|
| 重慶 | 多雲 | 12 | 17 | 蘭州   | 天晴 | -4  | 9  |
| 成都 | 密雲 | 10 | 16 | 西寧   | 天晴 | -9  | 11 |
| 西安 | 天晴 | 1  | 14 | 烏魯木齊 | 天晴 | -4  | 7  |
| 昆明 | 多雲 | 9  | 21 | 銀川   | 多雲 | -5  | 7  |
| 拉薩 | 多雲 | -4 | 11 | 呼和浩特 | 天晴 | -10 | 2  |
| 貴陽 | 密雲 | 9  | 13 | 南寧   | 多雲 | 16  | 22 |

▲中國西部主要城市天氣預測 資料圖片

# 去信財委會 冀早日通過 政府要求立會加時審長津

勞工及福利局局長張建宗昨日表示，上周末能通過長者津貼計劃，對有關計劃實施的時間表帶來一定衝擊，政府已經主動去信財委會，要求在本周五加開會議至六小時，繼續審議長津，希望議員以理性、包容、實事求是的態度，早日通過撥款申請。民建聯主席譚耀宗指出，長津撥款受阻政府議員均有責，民建聯贊成先撥款，後討論細節，完善計劃。

〔本報記者 張媞〕

張建宗昨日出席一公開活動時表示，已去信財委會秘書處，要求於今個星期五加開會議，繼續就長者生活津貼撥款申請進行表決。他表示，政府流程環環相扣，時間表流程緊湊，接連兩次表決未果，拖延了時間表進度，但政府會以爭分奪秒的態度，繼續推進長者生活津貼議案，助長者早日受惠。

張建宗說，所有關於技術問題，已在上周五的財委會會議中全部答覆，包括反對派二十三名議員提交的三十三條長問題，亦在會議中用九頁紙進行了書面答覆，他表示，討論及提問的階段已經完成，呼籲議員以大局為重，體恤政府的用心，秉持理性和包容的態度，實事求是，以長者的福祉為出發點，順應廣大民意，早日通過議案。

### 民建聯倡先撥款後討論

出席同一場合的譚耀宗表示，上周五財委會討論長者生活津貼申請時，不少議員仍提出技術性以及假設性問題。他認為，可以先推行方案，細節留待執行部門處理，他希望本星期五財委會，可以通過撥款申請。對於民建聯會否為長者爭取多一個月的津貼，以彌補撥款申請未能在上月通過，他表示，待方案通過後，民建聯會繼續爭取完善計劃。

行政長官梁振英上任後履行選政綱，宣布增設長者生活津貼，在現行生果金計劃基礎上，增設一項特惠生果金，為65歲或以上，兼自身有需要的長者提供生活開支補助，經資產申報後，將獲得雙倍（2200元）的生活補助，政府料將有40萬長者受惠。長津在10月26日向財委會申請撥款，申請人可於明年3月獲得款項，津貼更會追溯至今年的十月。

立法會多個黨派對長津的審查限額持不同意見，民建聯建議提高資產審查上限至30萬元，工聯會就要求取消計劃中的資產申報，而反對派則不斷轉移視線，要求政府承諾以長津作為全民退休保障的中途方案。由於民建聯已經表態支持長津，預料政府將夠票通過，關鍵在於反對派是否容許長津進入表決階段。

反對派議員為達到拖垮政府施政的政治目的，不惜以長者的利益作籌碼，在財委會上不斷發問變相拉布，拖延會議進度，因此近三次的財委會會議中都未能表決，亦令長者最少少收一個月的長津。社民連的梁國雄已經提出十多項的修訂動議，又計劃提出多項不經預告的動議，重施「拉布」故伎，拖延會議進度，也令議案的表決增添了很多變數。



▲民建聯建議先撥款後討論，讓長者先受惠 資料圖片



▲張建宗表示，政府已經主動去信財委會，要求在本周五加開會議至六小時，繼續審議長者津貼 資料圖片

## 四萬四千人未取六千元

〔本報訊〕特區政府去年大灑金錢，向每名年滿18歲香港人派發6,000元，絕大多數市民均已取而用之，不過卻有4萬多名在郵局登記的合資格人士迄今仍未提取支票，當局特別呼籲該批市民從速領取，因為部分支票的有效期將於本月中屆滿。

財經事務及庫務局發言人表示，財政司長去年推出「\$6,000計劃」以來，已有超過600萬人就計劃成功登記，當中大部分已取得該筆款項，不過有4萬4千名透過郵局登記的市民，仍未領取支票。發言人說：「這4萬4千張尚未領取的支票中，約有330張的有效期

將於本月中屆滿，另有約1200張則會在11月底屆滿。」他提醒已獲通知領取支票的登記人，應按通知書上訂明的日期，帶同通知書及身份證正本親身前往已選定的郵局，在確認身份後領取支票。

另方面，在計劃推出時尚未滿18歲，而在今年3月31日滿此歲數的市民，亦符合資格領取這筆款項，而申請的最後日期為12月31日，合資格而尚未登記的年輕人應盡早登記。市民可瀏覽

「\$6,000計劃」網站（www.scheme6000.gov.hk）取得更多有關計劃的詳情，查詢可致電186000。

## 關愛基金收7300份申請



▲「關愛基金」推出的「為居住環境惡劣的低收入人士提供津貼」，至今收到7300份申請 資料圖片

〔本報訊〕「關愛基金」推出的「為居住環境惡劣的低收入人士提供津貼」，至今收到7300份申請，來自深水埗居多，當局正就申請進行審核，預計本月下旬可開始陸續發放津貼予符合資格人士。另外，「舊樓業主立案法團津貼計劃」推出不到一個月，亦有一千個合資格法團有意申請。民政事務局局長曾德成在網上撰文表示，兩項計劃希望一方面有助改善居所環境，並緩解市民的經濟壓力。

曾德成以「『關愛基金』發揮先導作用」為題，在其隨筆撰文，文章中提到，「為居住環境惡劣的低收入人士提供津貼」項目，申請開始四星期，協助推行項目的社區服務單位已收到7300多份申請，秘書處還接到5200多宗電話查詢。剛推行的頭幾天，每天有超過700個查詢電話，主要關乎申請資格，包括入息限額和居所類別等。

該項目旨在幫助居住環境惡劣的低收入人士紓緩經濟壓力。津貼金額為一人住戶3000元，二人住戶6000元，三人或以上住戶一為8000元，申請期至明年4月8日。當局聯絡了42個社區服務單位參與協助推行這個項目，名單可在民政署各區諮詢服務中心及社會福利署地區福利辦事處索取。秘書處現正審核收到的申請，預計十一月下旬就可以開始陸續發放津貼予符合資格的申請者。

另外，曾德成表示，政府近年大力推動有一定樓齡的大廈進行維修，以改善居住環境，保障公眾安全。但大部分舊樓業主，特別是自住的長者和沒有經濟能力的業主，要應付法團的日常運作開支，頗為吃力。關愛基金督導委員會為此在今年5月通過，由民政事務總署推行為期3年的「舊樓業主立案法團津貼計劃」，為合資格的現有舊樓法團和新成立的舊樓法團提供每個項目50%實際支出的津貼。

截至上月底，該計劃在約四千三百個合資格



▲居住在板間房的婆婆生活環境惡劣 資料圖片